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Auszug aus der 
14. Sitzung des Gemeinderates der Bürgergemeinde Schnottwil 

 
 

vom Mittwoch, 20. Oktober 2021, 19.00 – 21.30 Uhr 
Gemeindehaus Schnottwil 

 

 
Protokollgenehmigung 
 
Das Protokoll der 13. Sitzung vom Mittwoch, 29. September 2021 wird genehmigt. 
 
 
Verhandlungen 
 
(Öffentliche Geschäfte) 
 
01.1232 Waldeigentümerverband Bucheggberg 

Generalversammlung Bürgergemeinde und Waldeigentümerverband 
BWSo; Parolen 

Am 29. Oktober 2021 findet die ordentliche Generalversammlung des BWSo in Breitenbach 
statt.  
 
Die Traktanden können der Einladung entnommen werden. 
 
Gemeinderat Frédéric Grossmann Schluep beantragt zu allen zur Abstimmung gelangenden 
Traktanden die Ja-Parole zu beschliessen. 
 
Beschluss:  
Der Antrag von Gemeinderat Frédéric Grossmann Schluep wird einstimmig zum Beschluss 
erhoben. Da von den anwesenden Gemeinderäten niemand an der Versammlung teilnehmen 
kann, wird Pascale Lauper angefragt, ob ihr eine Teilnahme möglich ist. Die Gemeindeschrei-
berin klärt ausserdem die Möglichkeit einer digitalen Abstimmung ab. 
 
Anmerkung der Gemeindeschreiberin: 
Eine digitale Abstimmung ist gemäss Abklärungen nicht möglich. Da alle Gemeinderäte ver-
hindert sind und somit keine Teilnahme möglich ist, erfolgt durch die Gemeinde Schnottwil 
keine Stimmabgabe. 
 
 
01.1232 Waldeigentümerverband Bucheggberg 

Waldwirtschaftsverband Bucheggberg; Umfrage Holzenergie  

Der Waldwirtschaftsverband Bucheggberg macht eine Umfrage bei den öffentlichen Waldbe-
sitzern betreffend Holzenergie im Bucheggberg. 
 
Er hat die Idee, eine Kommission «Holzenergie Bucheggberg» zu gründen, um die Zusam-
menarbeit von Wärmeverbunden zu stärken und neue Projekte zu fördern. Diesbezüglich 
möchte der Waldwirtschaftsverband wissen, ob diese Idee grundsätzlich unterstützt würde. 
Zudem wird angefragt, ob Schnottwil bereits selbst einen Wärmeverbund betreibt oder unter-
stützt (inkl. Angabe Darlehen, Zins etc.) und ob die Bereitschaft besteht, in weitere Projekte zu 
investieren. 
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Gemeinderat Frédéric Grossmann Schluep erachtet die Unterstützung und Förderung der 
Wärmeverbunde nicht als Aufgabe der Gemeinde. Schnottwil ist Mitglied des Zweckverbandes 
Forstbetrieb Bucheggberg und kann über diesen Einfluss nehmen.  
 
Aus seiner Sicht ist die Schaffung eines neuen Gremiums nicht notwendig.  
 
Gemeinderat Frédéric Grossmann Schluep beantragt dem Gemeinderat daher, dem Waldwirt-
schafsverband Bucheggberg zurückzumelden, dass die Gemeinde Schnottwil die Idee der 
neuen Kommission grundsätzlich nicht unterstützt und auch davon abgesehen wird, in weitere 
Projekte zu investieren. Die Angabe von Aktien/Anteile Kapital, Darlehen, Zins und Amortisa-
tion des Wärmeverbundes Schnottwil (gemäss Fragebogen) werden nicht bekannt gegeben.  
 
Beschluss: 
Der Antrag von Gemeinderat Frédéric Grossmann Schluep wird einstimmig zum Beschluss 
erhoben. 
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 Gemeindepräsident Gemeindeschreiberin  
 


